



## 人工智能，并非无所不能

上海市闵行中学 高三(5)班 张熙森

关于人工智能，大部分人早就耳熟能详。而人们对人工智能最大的争议在于：人类是否会全面被人工智能取代，或者说未来的人工智能是否会强大到足够取代人类的绝大部分工作。

我的观点是：人工智能的确会帮助人类完成许多复杂的工作，但是人工智能完全取代人类几乎是天方夜谭。就是说，人工智能，并非无所不能。

当谈论到人工智能的时候，我们脑海中往往想到：快速、便捷、计算功能强大、功能多样、高效，等等。当出现这些词语来形容人工智能的时候，我感觉相比较于人类，人工智能的最大差距在于：人工智能更像是一种机械制的工作方式，不同的人工智能设备肩负着不同的任务，我们熟悉的AlphaGo，是人类的研发使其拥有了强大的计算功能，强大到理论上来说没有棋手可以与其媲美。可是人工智能更像是一种工具，可以说没有了人类进行“维修”“保养”，这个工具就会老化，最终甚至是被抛弃。

其次，我认为人工智能离取代人类是十分遥远的，因为人工智能缺少人类最重要的两个特点，就是情感和使用工具。制造和使用工具，是人类与其他动物的本质区别，但是现在的人工智能依

然无法离开人类，可见其局限性；情感决定了人类是有“生命力”的。再无情冷酷的人也不会丧失本性。人类是社会性的动物，他们对于亲情友情爱情的重视程度十分之高，同样在社会中，因为人类的交流催生出了老师、警察、医生等职业。人的复杂性是远远高于人工智能的，可以说人类的想法也是超越人工智能的，毕竟人工智能，没有人工便不会运行下去。人类的大脑并不是一块小小的芯片，虽然看上去不大，思想却可以包含万物，思考远方。人类的存在也不是因为冷冰冰的代码。这也是人工智能所遥不可及的。

当然，人工智能对人力的帮助和作用不容忽视，十分巨大。人工智能有望对医疗产生变革性的影响，其应用范围涵盖药物输送、诊断、消费者健康等方面。目前，许多人工智能应用程序都投入使用，包括虚拟个人健康助手、穿戴式健身技术和远程医疗应用程序等。利用深度学习、机器学习和自然语言处理，医疗行业可以成功地预防、诊断和治疗疾病。

可见，人工智能的应用已经取得了很多成果，但是未来的道路仍然漫长，并且，人工智能依然有赖于人类的助推和不断探索。



## 在外婆家过春节

上海中医药大学附属闵行晶城中学 六(1)班 吕杨莹 推荐老师：陶汉昌



想要是每个东西都能尝一尝就好了。我们买了很多做饭的食材，我看袋子里面有馒头就先偷偷地吃了一个，那麦香，跟上海的馒头不太一样。

我和外公外婆赶集回来，发现妈妈已经把配菜切好了，接下来就到我外公大显身手了。他先把肉切大块，在大铁锅中倒入油，再把切好的肉放入锅中油炸，然后外公的拿手菜——走油肉就这样完成了。夜幕降临，外面的灯笼挂好了，春联都贴好了，年夜饭也开始了。看着桌子上各种各样的菜，我的口水都要流出来了。

刚吃完年夜饭，就听着外面“噼里啪啦”的声音响个不停。我连忙出去看，只见天空中的烟花就像各色的星星一样，不停地眨眼睛。有的烟花像几颗流星，闪着耀眼的光彩，在漆黑的天空上一掠而过；有的烟花像闪亮的照明弹一样，把天空照得亮亮的，好美啊！我连忙叫爸爸也给我放。爸爸拿出烟花，放在外面的空地上，点燃导火线。哇！真不敢想象，原来烟花绽放是这么美丽和神奇，简直就是一幅五彩的画！五彩斑斓、绚丽多姿、奇形怪状的烟花络绎不绝地在天空绽放，让我们看得眼花缭乱。这真是一个令我难忘的春节，我想年年都来外婆家过春节。

## 难忘那微笑

上海市中国中学 七(3)班 周以慷

微笑，可以给困境中的人以信心。我坐在考级室外的椅子上，心里非常慌，今天是国际象棋考级的日子。以前从来没考过级，今天可谓头一回。对手会不会很强？平时的失误会不会在考试中再犯？……如果没考好，是不是就辜负了父母对我的殷切期望？我的耳根热热的，两腿不停地颤动。

这时，天空中开始飘起了蒙蒙细雨，树叶似乎也在风中瑟瑟发抖，好像和我一样害怕。考级室里传出了优美的音乐，想来缓解我们的紧张，可这悠扬的旋律反而让我变得更加忐忑。

一起的小张同学从考级室里走了出来，垂头丧气地说：“只赢了两盘，输了。”我

心里顿时“咯噔”了一下，心想：他这么聪明，都没能过，那我岂不是……

终于要进去了，心一下子跳得更快了，腿似乎有千斤重，好不容易才走进考级室，两个裁判一脸严肃，对手也摩拳擦掌，胸有成竹，屋子里的空气仿佛凝固了。我把目光转向门外，只见妈妈正站在门外，向我投来了浅浅的微笑，那微笑带着从容和鼓励，仿佛在对我说：“一分耕耘，一分收获。平时你训练很刻苦，此刻只要发挥出训练时的水平，你就一定能通过的！相信自己！”这微笑，好似一缕暖阳照进我的内心，驱走了心中紧张和担忧交织成的阴霾，顿时，我对自己有了信心。

窗外，太阳也突破重重乌云，露出了灿烂的笑容。

我镇定地坐到了椅子上，棋盘上面仿佛浮现出妈妈的那抹浅浅的微笑，让我觉得妈妈似乎就站在我身旁，一直在陪伴着我，鼓舞着我，给我无穷的力量。

我的脑海中渐渐浮现出练习的战术，我忘记了周围的一切，沉浸在对局之中，全力以赴，和棋子、棋盘紧密交融。

考级结束，我走出考场，又迎上妈妈那浅浅的笑容。她得知我考级顺利通过，摸了摸我的头，说：“你下得不错，真棒！”

妈妈那抹浅浅的微笑，时时激励着我，并将永远留在我的记忆深处……